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Η εορτή του Αγίου Μηνά του Θαυματουργού, του 
Προστάτη και Ελευθερωτή
/ Επικαιρότητα

Ο Άγιος Μηνάς ο Θαυματουργός, ο προασπιστής και ελευθερωτής 
τιμήθηκε σήμερα με ιδιαίτερη ευλάβεια και λαμπρότητα από την 
Ορθόδοξη Εκκλησία απανταχού στην υφήλιο. Ως έφιππος στρατιωτικός ο 
Άγιος Μηνάς σπεύδει παντού, όπου τον επικαλούνται, και δείχνει έντονη 
την παρουσία και προστασία του.

Ο Άγιος Μηνάς είναι πολιούχος του Ηρακλείου της Κρήτης, είναι ο 
ελευθερωτής της πόλεως της Χίου και της Καστοριάς και ο πολεμιστής που 
κατετρόπωσε τους επιβούλους της ελευθερίας των λαών και χάρισε τη νίκη στις 
συμμαχικές δυνάμεις στο Ελ Αλαμέιν.

Η Καστοριά τίμησε τον Άγιο Μηνά παρουσία της Προέδρου της 
Δημοκρατίας
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H Καστοριά απελευθερώθηκε από τον ελληνικό στρατό την 11η Νοεμβρίου 1912. Η 
ημερομηνία αυτή έμελλε να θέσει τέλος στα 527 χρόνια του τουρκικού ζυγού. 
Ήταν ημέρα εορτής του Αγίου Μεγαλομάρτυρα Μηνά, ενός όχι και τόσο 
δημοφιλούς Αγίου στην λατρευτική ζωή των Καστοριανών μέχρι τότε κάτι που 
αποδεικνύεται από την  ανυπαρξία περιώνυμου ναού μεταξύ των δεκάδων 
εκκλησιών της πόλης.

Η εκκλησία που αναγνωρίζεται έκτοτε απ’ τους Καστοριανούς ως Άγιος Μηνάς και 
πανηγύρισε σήμερα είναι η παλαιά Παναγία του Μουζεβίκη. Ο εν λόγω ιερός 
ναός οικοδομήθηκε στις αρχές του 17ου αι. και ενώ αρχικά ήταν αφιερωμένος 
μόνο στην Θεοτόκο, το 1912 αφιερώθηκε και στον άγιο Μηνά, απ’ ευγνωμοσύνη 
προς το πρόσωπό του, επειδή με τη βοήθειά του, κατά την ημέρα της εορτής 
τουαπελευθερώθηκε αναίμακτα η Καστοριά απ’ τους Τούρκους

Ο προστάτης Άγιος τιμήθηκε με λαμπρότητα και φέτος στην Καστοριά, ενώ το 
παρόν στις εορταστικές εκδηλώσεις για την συμπλήρωση 110 ετών από την 
απελευθέρωση της πόλης, έδωσε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Κατερίνα Σακελλαροπούλου. 



Σήμερα Παρασκευή 11 Νοεμβρίου 22022  τελέστηκε στο Ιερό Παρεκκλήσιο της 
Παναγίας Μουζεβίκη (Άγιος Μηνάς) Πολυαρχιερατικό Συλλείτουργο . Του Όρθρου 
και της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ενώ συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες
 Περιστερίου κ. Γρηγόριος και Καστορίας κ. Καλλίνικος. Από νωρίς το πρωί 
οι πιστοί πλημμύρισαν και πάλι το αγαπημένο του εκκλησάκι του «Άη-Μηνά», 
προκειμένου να προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα λείψανα του και την τιμία εικόνα 
του

Η Καστοριά γιόρτασε παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας τον 
πολιούχο Άγιο Μηνά τον Ελευθερωτή της
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Το Ηράκλειο τίμησε τον προστάτη και πολιούχο Άγιο Μηνά τον 
Θαυματουργό

Το Ηράκλειο της Κρήτης είναι άμεσα συνδεδεμένο με τον σημερινό τιμώμενο Άγιο 
Μηνά καθώς αυτός αποτελεί από τους χρόνους της Τουρκοκρατίας τον προστάτη 
και πολιούχο της πόλης. Θαύματα του Αγίου αναφέρονται και σε πιο πρόσφατες 
εποχές, όπως το ότι ο Άγιος Μηνάς προστάτευσε το ναό του από τον σφοδρό 
βομβαρδισμό του Ηρακλείου στις 23 Μαίου 1941.

Πώς ο Άγιος Μηνάς έγινε προστάτης του Ηρακλείου

Η αγιοτόκος Κρήτη τίμησε και φέτος με λαμπρότητα τη μνήμη του «Προστάτου 
και φρουρού του Μεγάλου Κάστρου», του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Μηνά του 
θαυματουργού, πολιούχου Ηρακλείου, στον περίλαμπρο και μεγαλοπρεπή ομώνυμο 
ιερό Μητροπολιτικό Ναό, όπου θησαυρίζεται απότμημα των ιερών Λειψάνων του.
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Σήμερα , την κυριώνυμο ημέρα, ο Σεβασμιώτατος  Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. 
Ευγένιος, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
του Αγίου Μηνά, συλλειτουργούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γερασίμου, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κυρίλλου, Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και των Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Βαβυλώνος 
κ. Θεοδώρου και Κνωσού κ. Μεθοδίου, και πλήθους κληρικών της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής και των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας Κρήτης.

Στους κεντρικούς δρόμους του Ηρακλείου, με τη συμμετοχή πλήθους κόσμου,  



έγινε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και των Ιερών Λειψάνων του Αγίου 
Μηνά, καθώς επίσης και των Ιερών Λειψάνων του προσφάτως ανακηρυχθέντος 
Αγίου από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, Κυρίλλου Λουκάρεως Πατριάρχου 
Κωνσταντινουπόλεως του Κρητός, το οποίο εκόμισε ο Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αγκαράθου Αρχιμανδρίτης 
Ευμένιος Ρουσσάκης.

Το Ηράκλειο τίμησε τον προστάτη και πολιούχο Άγιο Μηνά τον 
Θαυματουργό

Η εορτή του Αγίου Μηνά στη Θεσσαλονίκη 

Η μνήμη των αγίων Μεγαλομαρτύρων Μηνά, Βίκτωρος και Βικεντίου του Διακόνου 
τιμήθηκε στον ομώνυμο ιστορικό Ιερό Ναό του κέντρου της Θεσσαλονίκης.
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Στον Πανηγυρικό Εσπερινό παρέστη ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης π. 
Μιχαήλ Σαντοριναίος, ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητρόπολης, ο οποίος και κήρυξε 
τον Θείο Λόγο και με ιδιαίτερο τρόπο στο κήρυγμά του, μίλησε για τον βίο του 
Αγίου Μηνά, την ευσέβεια στο προσωπό του από πλήθος χριστιανών, τα πλήστα 
θαύματά του, αλλά και τον ιδιαίτερο εορτασμό του σε πολλές περιοχές της 
πατρίδας μας.

Την κυριώνυμο ημέρα, προεξήρχε ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος 
Αθανασίου, πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης όπου και 
μετέφερε τις αρχιερατικές ευχές του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Ανθίμου.
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Η Λέρος τίμησε τον Άγιο Μηνά

Το απόγευμα της Πέμπτης 10 Νοεμβρίου 2022, παραμονή της εορτής του Αγίου 
Μηνά του Μεγαλομάρτυρος, τελέσθηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, στο 
Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Μηνά, στην τοποθεσία «Μεροβίγλι» Λέρου, υπό 
των ιερέων π. Γεωργίου Γαμπιέρη και π. Σεβαστιανού Καζηλιέρη.



Η Λειβαδιά τίμησε τον Άγιο Μηνά

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Μηνά στη Δαύλεια τελέστηκε χθες, Πέμπτη 10 
Νοεμβρίου 2022, παραμονή της εορτής του Αγίου Μηνά, Εσπερινός 
χοροστατούντος του  Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεωργίου.

Σήμερα Παρασκευή 11 Νοεμβρίου ο Σεβασμιώτατος παρέστη συμπροσευχόμενος 
στη Θεία Λειτουργία, που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Λεβαδείας με την συμμετοχή του Σωματείου Συνταξιούχων ΟΑΕΕ 
Επαγγελματοβιοτεχνών Λιβαδειάς “Ο ΑΓΙΟΣ ΜΗΝΑΣ”, οι οποίοι τίμησαν τον 
προστάτη τους Άγιο Μηνά.

Η εορτή του Αγίου Μηνά στη Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας

Η εορτή του Αγίου Μηνά στη Νάουσα
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Θεία Λειτουργία στη μνήμη του Αγίου Μηνά τέλεσε σήμερα, Παρασκευή 
11 Νοεμβρίου 2022, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης 
και Καμπανίας κ. Παντελεήμων λειτούργησε και κήρυξε τον θείο λόγο 
στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου Μηνά Ναούσης, παρουσία 
τοπικών πολιτικών αρχών και πλήθους ευσεβών Ναουσαίων.
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Πανηγύρισε ο Ιερός Ναός του Αγίου Μηνά στη Νάουσα
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